



序



我國援外業務起源甚早，在協助友邦從事經濟發展，改進人民生活方面，貢獻良多，成效卓著。鑒於我國乃是二次大戰後能夠妥善運用外援，自立圖強並創造經濟奇蹟與政治民主化的少數楷模之一，台灣的發展經驗與經貿實力實為我回饋國際社會的寶貴資源與憑藉。同時，基於國際間咸盼我能提供經濟援助並分擔國際責任之體認，我運用經貿實力，主動回饋，適足以表現我體認國際社會休戚與共、互利共榮之本質，且已具備參與維護國際秩序之成熟條件。

回顧國際合作發展基金會自民國八十五年七月一日承繼前經濟部海外經濟合作發展基金會改制成立，並於八十六年七月一日合併掌理我國對外農漁技援業務幾近四十年之海外技術合作委員會，已成為我國唯一兼具技援、融貸、訓練及援贈等多功能的援外機構，而我國援外業務也正式邁入另一嶄新之里程碑。二年來，國合會一直努力樹立專業形象，重視成員及整體機構能力之提升，塑造重視經濟發展方法、效益及管理，及以計畫為導向之組織文化，更積極推動各項有助於強化組織功能、提升業務績效，加強與國際機構合作等革新措施，對我邦交國及友好開發中國家除提供經貿合作及投資，並對其社會部門、基礎建設及政府功能機制等給予協助；強化駐外技術團之技術輔導及各項技術合作計畫之經濟效益，提供受輔導農民微額貸款，使援助效益得以提高並持續，並計劃將成功之農漁業援助計畫移轉當地政府或私有化，引導私人部門參與；而無論是融貸或技援，國合會皆以彰顯臺灣發展經驗之特長，為受援國創造財富為目標。我們所堅持的一個理念即分享臺灣經驗，共築地球村，善盡身為地球村一份子的責任。

發行國際合作發展基金會八十七年度年報，旨在使國內各界及國際社會對我從事援外工作之理念及作法有所認識進而支持，並期建立更廣泛有效之合作管道，至盼各界賢達對本年報之內容不吝指教。

財團法人國際合作發展基金會董事長 胡志強

謹識